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Voci. A domani ! 
Presidente. Rimanderemo a domani il seguito 

di questa discussione. 

Presentazione di un disegno di legge . 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro della marineria. 
Brin, ministro dèlia marina. Mi onoro di pre-

sentare alla Camera, d'accordo col m o collega dei 
lavori pubblici, un disegno di legge per il pas-
saggio del servizio semaforico dal Ministero dei 
lavori pubblici a quello della marineria. 

Presidente. Questo disegno di legge sarà stam-
pato e distribuito. 

Svolgimento di una domanda d'interrogazione del deputato De Zerbi, 
Presidente. Prego l'onorevole ministro degli af-

fari esteri, di dichiarare se e quando intenda di 
rispondere ad una domanda d'interrogazione, che 
fu presentata nella seduta di ieri dall'onorevole 
De Zerbi. E la seguente: 

u II sottoscritto desidera interrogare il ministro 
degli esteri sull'annunciata occupazione che la 
Spagna farebbe di un posto sulla riva africana 
del mar Rosso. ,, 

Depretis, ministro degli esteri. Siccome credo 
che l'interrogazione sarà svolta in brevi parole, 
come breve sarà la mia risposta, pregherei l'ono-
revole interrogante e la Camera di consentirmi 
di rispondere subito. 

Presidente. Acconsente, onorevole De Zerbi ? 
De Zerbi. Acconsento. 
Presidente. Allora consentendolo la Camera, 

l'onorevole De Zerbi ha facoltà di svolgere la sua 
interrogazione. 

De Zerbi. Una sola parola. 
Mi rimetto a ciò che ho scritto nella mia do-

manda d'interrogazione. 
Depretis, ministro degli esteri. Ringrazio l'ono-

revole De Zerbi della cortesia con la quale ha 
voluto, con brevità inusitata nelle nostre abitu-
dini parlamentari, svolgere quest'oggi la sua in-
terrogazione. 

Io posso rispondere con uguale brevità. Ed 
ecco la mia risposta. 

Mercè le relazioni cordiali ed intime che ab-
biamo col Gabinetto di Madrid, io sono in grado 

di dare all'interrogazione dell'onorevole De Zerbi 
una risposta precisa. 

Dichiaro pertanto, circa il fatto indicato da 
lui, essere a notizia del Ministero che non si 
tratta di un fatto compiuto; si tratta di semplici 
progetti. 

Poi debbo aggiungere, che questi progetti non 
si riferiscono alfe coste del Mar Rosso, ma si ri-
feriscono a punti fuori del Mar Rosso e per con-
seguenza fuori delia nostra sfera d'azione e dei 
nostri interessi coloniali, quali che siano, sulle 
sponde del Mar Rosso. (Bene/) Ecco la risposta 
che io posso dare all'onorevole De Zerbi. 

Presidente. L'onorevole De Zerbi ha facoltà di 
parlare. 

De Zerbi. Io sono sodisfatto della risposta cor-
tese dell'onorevole ministro degli esteri. Son so-
disfatto perchè dalla sua risposta ho saputo, che 
su tutta la costa sulla quale l 'Italia, per occu-
pazione, o per protettorato, o per ragioni mili-
tari, estende la sua azione, non sarà fatta alcuna 
occupazione da altre potenze. 

Presidente. Così è esaurita l'interrogazione del-
l'onorevole De Zerbi. 

La seduta termina alle 6,55. 

Ordine del giorno della tornata di domani. 

1. Verificazioni di poteri (Collegio I I I di Roma). 
2. Svolgimento di una interrogazione del depu-

tato Fazio al ministro dei lavori pubblici. 
3. Seguito della discussione sullo stato di previ-

sione della spesa per il Ministero di agricoltura, 
industria e commercio nell'esercizio finanziario 
1887-88.(96) 

Discussone dei disegni di legge: 
4. Acquisto di materiale galleggiante per la 

navigazione del lago di Garda, e ampliamento 
del cantiere di Peschiera. (153) 

5. Distacco dal mandamento di Borghetto dei 
comuni di San Martino in Strada e Cavenago 
d'Adda e loro aggregazione al 2° mandamento 
di Lodi. (179) 

6. Aggiunte all'elenco delle opere idrauliche 
di seconda categoria. (106). 


